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Стрімкий розвиток аграрного бізнесу та впровадження сучасних технологій вимагають 

від системи аграрної освіти постійного оновлення змісту та методів підготовки майбутніх 

фахівців. Проте на практиці спостерігається розрив між потребами виробництва і тим, що 

пропонують заклади освіти. 

Часто викладачі, які здобули освіту десятки років тому, продовжують передавати 

студентам знання про технології, що вже втратили актуальність. Додатковою проблемою є 

відсутність у багатьох навчальних закладах сучасного обладнання: від віртуальних 

тренажерів і комп’ютерних програм, що використовуються аграрними підприємствами, до 

технічних засобів для демонстрації ветеринарних маніпуляцій. 

Окрему увагу слід звернути на досвід студентів, які повертаються з виробничої та 

переддипломної практики, а також навчаються за моделлю дуальної освіти. Часто вони 

мають хоч і вужчі, але глибші компетентності у сфері застосування новітніх технологій та 

програмних рішень, ніж їхні викладачі. Це створює певний дисбаланс у навчальному 

процесі, але водночас відкриває можливості для взаємного обміну знаннями між студентами 

та викладачами. 

Для забезпечення якісної підготовки кадрів викладачі самі повинні постійно 

підвищувати кваліфікацію. Важливим чинником розвитку аграрної освіти є самоосвіта та 

саморозвиток викладачів. Постійне ознайомлення з науковими публікаціями, участь у 

семінарах, вебінарах, міжнародних освітніх проєктах дозволяє викладачам бути в курсі 

сучасних досягнень агропромислового комплексу та впроваджувати їх у навчальний процес.  

Найефективнішим шляхом є стажування у передових аграрних підприємствах та 

господарствах, де впроваджуються інноваційні рішення, сучасні методи менеджменту й 

цифрові технології. Це дозволяє: оновлювати професійні знання викладачів відповідно до 

вимог ринку праці; формувати практичні навички роботи з новітнім обладнанням і 

програмним забезпеченням; робити навчальний процес більш прикладним і наближеним до 

сучасних реалій агробізнесу. 

Навчальний заклад тісно співпрацює з передовими господарствами регіону. Важливим 

фактором є підписані договори про співпрацю, підприємства радо стають стейкхолдерами 

нашого навчального закладу.  

Важливим є і питання матеріальної мотивації: фінансування стажувань, преміювання та 

офіційне зарахування таких практик у загальний педагогічний стаж. 

Отже, модернізація аграрної освіти неможлива без системної роботи над підвищенням 

кваліфікації викладачів. Лише у тісній співпраці освіти та виробництва можна підготувати 

конкурентоспроможних фахівців для аграрного сектору України. 
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Необхідною умовою динамічного розвитку сучасного суспільства є розбудова та 

модернізація системи фахової передвищої освіти (ФПО), яка повинна стати основою для 

забезпечення високого темпу науково-технічного, економічного, соціального, культурного 

прогресу. Шляхи  модернізації фахової передвищої освіти (ФПО) включають: 

 адаптацію до потреб ринку праці, а саме розробка освітньо-професійних програм, 

що відповідають актуальним вимогам роботодавців. 

 підвищення гнучкості навчання створення ефективної співпраці між закладами 

ФПО та підприємствами для забезпечення практико-орієнтованого навчання. 

 забезпечення якості освіти через стандартизацію та розвиток компетентностей - 
зосередження на формуванні у здобувачів освіти ключових навичок, необхідних для 

успішної кар'єри. 

 сприяння інноваціям та цифровізації.  

 підвищення привабливості ФПО та її інтернаціоналізацію. 

  створення сучасних умов, а саме забезпечення безпечних та комфортних освітніх 

просторів, оснащених необхідними ресурсами.  

 доступність, тобто забезпечення можливостей для навчання протягом усього життя 

та створення умов для успішної самореалізації здобувачів.     

Інноваційна діяльність викладача ФПО стає на сьогоднішній день основним напрямом 

реалізації модернізаційних реформ в освіті і одним із суттєвих напрямів переходу до моделі 

інноваційного розвитку України в цілому. Характерні для сучасного етапу розвитку освіти 

поняття «модернізація» та «інноваційность» взаємопов’язані і взаємозалежні. Для того, щоб 

відбулася модернізація змісту освіти, необхідне впровадження інновацій, які б осучаснили її, 

наблизили до вимог суспільства. Тобто інновації є вимогою модернізації. В свою чергу, 

інноваційні технології, які застосовуються в фаховому коледжі виникають і розвиваються за 

умови необхідності модернізації змісту фахової передвищої освіти. Активне використання 

інноваційних технологій в поєднанні з практикою на виробництві у ВСП КФКВМ БНАУ 

підвищує ефективність навчання й виховання, формує та розвиває інтелектуальну, творчу, 

компетентну, високопрофесійну конкурентоспроможну особистість, здатну навчатися 

протягом життя. 

В умовах сучасного розвитку ФПО, невід’ємною частиною життя якого є новітні 

інформаційно-комп’ютерні технології, не використовувати усіх досягнень техніки та науки, 

на мою думку, не можна. Під час навчання сьогодні має формуватися особистість з 

інноваційним типом мислення, здатна до постійного самовдосконалення і миттєвої та 

успішної реакції на постійні, стрімкі зміни, які відбуваються у світі. [2]. Держава, в свою 

чергу, має робити все для того, щоб забезпечити усім громадянам України доступ до якісної 

освіти, в тому числі за допомогою використання новітніх технологій[1].  

Сьогоднішня система ФПО в України має відповідати європейській, а значить – бути 

матеріально та технічно забезпечена необхідними засобами навчання й орієнтуватися на 

втілення інноваційних технологій. Варто зазначити, що невід’ємною частиною ФПО є 

самостійна практична робота студентів. Орієнтація здобувача освіти у навчальному процесі 

здебільшого на самостійну роботу зумовлена швидкими темпами розвитку науково-

технічного прогресу, та вимогами сучасного ринку праці який потребує ініціативних, 

цілеспрямованих і творчих спеціалістів, які мають високий рівень теоретичної і практичної 

підготовки, вміють самостійно ухвалювати рішення[3]. 
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На період воєнного стану в коледжі забезпечено виконання освітніх програм, зокрема 

шляхом організації освітнього процесу з використанням технологій дистанційного навчання 

та змішаного навчання. Проведення занять зі здобувачами освіти дистанційно в синхронному 

/під час якої всі учасники одночасно перебувають у веб-середовищі дистанційного навчання: 

чат, аудіо-, відеоконференції, соціальні мережі тощо/ або асинхронному /під час якої 

учасники взаємодіють між собою із затримкою у часі, застосовуючи при цьому електронну 

пошту, форум, соціальні мережі тощо/ режимі.  Отримання навчальних матеріалів, 

спілкування  під час навчальних занять, що проводяться дистанційно, може забезпечуватися 

передачею відео-, аудіо-, графічної та текстової інформації. Отже, модернізація освіти 

зумовлена не тільки необхідністю пошуку нових теоретичних концепцій удосконалення 

навчального процесу, а й потребами практики, викликами, що делегують системі освіти 

новітні чинники суспільного життя, насамперед глобалізація й інформаційна революція, 

демократизація та становлення ринкових відносин, інтенсифікація суспільних стосунків і 

міждержавних культурних зв’язків, створення ефективної співпраці між закладами ФПО та 

підприємствами для забезпечення практико-орієнтованого навчання [3].  
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Сучасна система освіти в Україні орієнтована на підготовку фахівців, здатних не лише 

відтворювати знання, але й самостійно здобувати нову інформацію, критично її аналізувати та 

застосовувати в професійній діяльності. Особливої актуальності набуває питання розвитку 

дослідницьких компетентностей студентів закладів фахової передвищої освіти, оскільки саме 

вони забезпечують формування активної, креативної та конкурентоспроможної особистості [1]. 
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